Тематическое занятие по правам ребенка
 «Лесное приключение».
Цель: дать детям представление о том, что они имеют право на достаточное питание и достаточное количество чистой воды.

Ход: Приглашаю детей отправиться в путешествие в лес. Ребята собирают в рюкзаки необходимые для путешествия предметы: фляжки, одежду, веревки, консервные банки и т.п. Путешествуя в лесу, дети слушают пение птиц на поляне, преодолевают ручей, бурелом, помогая друг другу.
Дети попадают в чащу. Под кустом в чаще, они видят спящих Лесных человечков. Дети будят их и спрашивают: «Кто вы? Где живете?».

Человечки  рассказывают о том, что они внуки хозяина лесе Лешего, а зовут их Дубовичок и Муравка.

Дети: А почему вы такие бледные и худые?

Лесовички: Дед  Леший очень строгий и наказывает нас за любые проказы - морит голодом. Питаемся  мы только сухими листьями да орешками, запиваем водой из болота.
Д.и М.: А почему вы так хорошо выглядите?

Дети: Взрослые готовят нам дома и в детском саду вкусную еду, в которой много витаминов. Это салаты, суп, каша, йогурты.

Д.и М.: А пьете вы из лужи?

Дети: Мы пьем чистую воду,  а также компот и сок.

Д.и М.: Вот счастливые! А что все дети так выглядят на нашей Земле?

Воспитатель: Нет, к сожалению (обращается к глобусу или карте).Есть такие континенты, как Африка, страны Индия, Пакистан, Перу, Афганистан и другие, где детей плохо кормят по разным причинам: стихийные бедствия(ураганы и наводнения), которые уничтожают урожай; войны, отсутствие работы у родителей, которые бросают своих детей. Как можно помочь тем, кто попал в беду.
Дети: Собрать деньги, пригласить к себе в гости, передать посылки с продуктами питания и другая помощь.

Воспитатель: Попавшим в беду детям помогают различные службы спасения, Международный Красный крест и другие организации, тем самым соблюдая  право каждого ребёнка на полноценное питание и чистую воду. А  как мы поможем нашим лесным человечкам?

Дети: Надо объяснить Лешему о правах его внуков, пригласить в детский сад, где взрослые расскажут ему, как надо заботиться о детях, надо приготовить угощение для гостей, может лесовички поживут в детском саду. Лесовички соглашаются пойти к ребятам в гости.
