Средства обучения и воспитания -это объекты, созданные человеком, а так же предметы естественной природы, используемые в образовательном процессе в качестве носителей учебной информации и инструмента  деятельности педагога и обучающихся для достижения поставленных целей обучения, воспитания и развития.
Комплексное оснащение воспитательно-образовательного процесса  обеспечивает возможность организации как совместной деятельности воспитанников не только в рамках НОД по освоению Программы, но и при проведении режимных моментов.

Объекты для проведения практических занятий с воспитанниками обеспечены следующими средствами обучения и воспитания:

· Игровым и учебным оборудованием (игры, игрушки, учебные пособия),

· Спортивным оборудованием и инвентарем (детские тренажеры, мячи, гимнастические маты и др),

· Музыкальными инструментами (металлофоны, трещетки, колокольчики и др.),

· Учебно-наглядными пособиями (тематические книги, плакаты, картинки),

· Аппаратно - программные и аудиовизуальные средства (цифровые образовательные ресурсы, записанные на диски),

· Печатными и иными материальными объектами, необходимыми для организации образовательной деятельности с воспитанниками (книги, энциклопедии и др.).

Средства обучения и воспитания, используемые в МБДОУ «Детский сад №2 «Сказка» соответствуют принципу необходимости и достаточности для организации образовательного процесса. А так же обеспечения разнообразной двигательной активности, художественно-эстетической, музыкальной и физической деятельности детей дошкольного возраста.

Предметно-пространственная развивающая среда создана с учетом интеграции образовательных областей. Материалы и оборудование могут использоваться и в ходе реализации других областей. Подбор средств  обучения и воспитания осуществляется для тех видов детской деятельности (игровая,продуктивная,познавательно-исследовательская,коммуникативная,трудовая,музыкально-художественная,восприятие художественной литературы), которые в наибольшей степени способствуют решению развивающих задач на уровне дошкольного образования, а так же с целью активизации двигательной активности ребенка. Оборудование отвечает санитарно-эпидемиологическим нормам, гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

