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Введение

На современном этапе развития дошкольное образование признано первой ступенью непрерывного общего образования. Центральной идеей непрерывного образования является категория развития личности, человека как субъекта деятельности и общения, культуры и нравственности, ответственности и гражданственности. Встраиваясь в общую систему образования, дошкольное образование берет на себя ответственность за создание качественных условий для развития личности ребенка. Эти условия основаны на инициативе и самостоятельности самих детей, что невыполнимо без применения новых, продвинутых технологий и методов. 

Для нас такой технологией стал метод интеллект - карты. Современный мир – это большой поток информации. С таким потоком информации сталкиваются не только взрослые, но и дети. Справится с ним детям помогает интеллект – карта. Метод интеллект - карты основывается на наглядно-образном мышлении ребенка, который является основным в дошкольном возрасте. Интеллект-карта это уникальный и простой метод запоминания и систематизации информации, с помощью которого развиваются как творческие, так и речевые способности детей, активизируется память и мышление. Данный метод обеспечивает высокую познавательную активность детей и способствует взаимодействию детей как со взрослыми, так и со сверстниками. 

Цель: развитие познавательного интереса и когнитивных способностей детей старшего дошкольного возраста посредством введения в воспитательно-образовательный процесс метода интеллект - карт. 

Задачи: 

1. развивить познавательные процессы; 

2. стимулировать речевую активность; 

3. развивить коммуникативную активность; 

Свойства интеллект - карты: 

* наглядность (в интеллект - карте она представлена максимально: в виде предметов, объектов, рисунков и порядка действий с ними); 

* запоминаемость (благодаря работе обоих полушарий мозга, использованию образа и цвета интеллект-карта легко запоминается); 

* своевременность (интеллект - карта помогает выявить недостаток информации); 

* творчество (интеллект-карта стимулирует творчество, помогает найти нестандартные пути решения задачи); 

* возможность пересмотра (пересмотр карты через некоторое время помогает усвоить картину в целом, запомнить ещё лучше информацию, дополнить её новыми идеями). 

Новизна методики заключается в том, что освоить интеллект - карту способны дети с разными возможностями, в том числе дети с ОВЗ. 

1. Понятие интеллект - карт 

Интеллект - карты удивительный и увлекательный метод, который вошёл в моду и в массовое использование не так давно. Автором-изобретателем является Тони Бьюзен, известный деятель в области психологии обучения и развитии интеллекта. Данный метод отражает ассоциативные, смысловые, причинно-следственные и многие другие связи между понятиями, частями, составляющими проблемы или предметной области, которую мы рассматриваем в конкретной ситуации. 

Самыми различными могут быть и цели: запоминание сложного материала, передача информации, прояснение для себя какого-либо вопроса. Их можно использовать в различного рода ситуациях: в профессиональной деятельности, в обучении, для индивидуального планирования и так далее [1]. 

В этом случае задача педагога состоит в сохранении индивидуальности каждого ребёнка. Целью же будет являться научить думать креативно и развивать творческие способности детей. 

В связи с этим начинают разрабатываться новые методы развития творческих способностей детей, стимулирующие развитие мышления, коммуникативных навыков и в то же время повышающих устойчивость ребенка к стрессовым ситуациям. 

Интеллект - карта — это особый вид записи материалов, который напоминает нейрон (клетку головного мозга) со множеством ответвлений. При моделировании интеллект – карт задействовано как правое, так и левое полушарие. Информация на интеллект карте максимально визуализирована, ее можно окинуть «одним взглядом» Включение процессов мышления при запоминании увеличивает объем памяти Ассоциативное мышление при работе с интеллект – картами в дошкольном возрасте начинает преобладать. 

У интеллект-карт есть еще один замечательный эффект. За счет своей расширяемости и приспособленности для радиантного мышления, создание интеллект-карт способствует развитию потока мыслей и идей[2]. 

Результативность применения метода интеллект-карт достигается: 

1. наглядностью: всю проблему с ее многочисленными сторонами можно окинуть одним взглядом; 

2. привлекательностью: хорошая интеллект-карта имеет свою эстетику, ее рассматривать не только интересно, но и приятно; 

3. запоминаемостью: благодаря работе обоих полушарий мозга, использованию образов и цвета интеллект-карта легко запоминается; 

4. своевременностью: интеллект-карта помогает выявить недостаток информации и понять, какой информации не хватает; 

5. творчеством: интеллект-карта стимулирует творчество, помогает найти нестандартные пути решения задачи; 

6. возможностью пересмотра: пересмотр интеллект-карт через некоторое время помогает усвоить картину в целом, запомнить ее, а также увидеть новые идеи, дополнить новым материалом [10]. 

Таким образом, интеллект карта – это уникальный и простой метод запоминания и систематизации сложной информации, с помощью которого развивается как творческие, так и речевые способности детей, активизируется память и мышление. 

2. Правила составления интеллект - карт 

Составление интеллект-карты предполагает использование различных графических средств (рисунков, символов, стрелочек, шрифтов). 

Лист предпочтительно располагать горизонтально: так отводится больше места под рисунок, что позволит его расширять и модернизировать. В центре страницы помещается и графически акцентируется главная идея (например, цель, предмет, название новой темы). С помощью разноцветного выделения из «главной идеи» выводятся линии (ветви), каждая из которых соответствует определённому фрагменту рассматриваемой темы. Каждая ветвь подписывается, обозначается рисунком, символом, понятным для детей. Для названия ветви подбирается ключевое слово, наиболее полно соответствующее теме данной ветви. На крупных ветвях помещаются более мелкие, соответствующие рассматриваемым в теме ветви деталям, для их именования также подбираются ключевые слова. Карта может детализироваться настолько, насколько это необходимо для понимания темы. Для этого нужно просто добавлять всё более мелкие веточки к общему «дереву» карты. Именно в этом и заключается движение от общего к частному: в центре находится общее – тема (её сразу видно), а во все стороны от этой ключевой записи идут более мелкие темы и данные по мере уменьшения их общности. Ключевые слова пишутся печатными буквами, разборчиво; размер шрифта подбирается в соответствии с важностью данного ключевого слова. Интеллектуальные карты должны быть обильно снабжены различными рисунками и собственными символами (правое полушарие в своей деятельности ориентируется не на слова, а в основном на образы, пространственные структуры). Различными стрелочками показываются связи между понятиями. 

Метод интеллектуальных карт полезен в любой сфере жизни, где требуется развивать и совершенствовать интеллектуальные способности личности и решать разнообразные задачи и проблемы, которые ставит перед нами жизнь. Однако его применение особенно эффективно в процессе обучения. Разумеется, педагог сам предварительно составляет интеллектуальные карты по теме занятия, затем в ходе исследования-

беседы ребенок открывает или зарисовывает соответствующую картинку или символ для обозначения понятия или представления. Таким образом, ребёнок является активным участником процесса осмысления и создания интеллект-карты, усваивает новый метод познания, который он может перенести на любые другие жизненные ситуации. 

Необходимо учитывать, что создание интеллект-карт процесс совместного творчества, и для ребенка существенными представлениями являются те, которые зачастую взрослыми не принимаются всерьёз, но они необходимы для эмоционального восприятия изучаемого материала и могут быть добавлены в созданную интеллект-карту. То, что ребенок проделывает самостоятельно, запоминается лучше готового материала. По картам легко запоминать лексику, придумывать предложения и рассказы, мысля радиантно, на основании законов мышления. Метод интеллектуальных карт даёт возможность фокусироваться на теме, проводить целенаправленную работу по формированию и обогащению словаря и развитию связной речи [7]. 

Связное устное высказывание может состояться при наличии у ребёнка словаря, внутреннего плана высказывания и желания высказаться. Если у ребёнка есть словарь, но нет желания и представления, о чём и как говорить, педагог вынужден будет постоянно побуждать его, стимулировать наводящими вопросами, вызывая мотивацию к устному высказыванию. Если у ребёнка есть мотивация, но нет словаря и плана высказывания, то он будет тянуть руку, вставать, но уже после нескольких слов начнёт молча ждать помощи от взрослого. 

Формирование связной речи с применением интеллектуальных карт у детей объединяет все три перечисленных фактора: ребёнок видит перед собой зрительные образы, помогающие воспроизведению словаря, план высказывания, отражённого в каждой ветви дерева карты, и у него возникает желание сказать о том, что наглядно и понятно. Интеллектуальные карты помогают структурировать информацию, которую ребёнку предстоит усвоить, разбить её на конкретные образные единицы с последующей организацией их в целостные системы по законам, соответствующим наиболее эффективной работе человеческого мозга. Единицей информации является целостный самостоятельный «чувственный образ», который понятен ребёнку, может быть им осмыслен и легко включён в систему его личного опыта. Важно также отметить роль интеллектуальных карт в соотнесении слова и образа, которое характеризует качественную сторону словарного запаса ребёнка. Процесс усвоения значения слов начинается с соотнесения звучания слова с чувственно воспринятыми свойствами объекта, а овладение их обобщённым значением опирается на обобщение чувственных данных [4]. Только на этой основе впоследствии становится возможным овладение обобщённым значением слов независимо от конкретных ситуаций. 

Следовательно, чем богаче чувственный опыт, чем многообразнее отражается в восприятии и представлении окружающий мир, тем шире возможность овладения обобщённым значением слов и выше его уровень. Возможность с помощью интеллектуальных карт чувственно познать значительное количество объектов и явлений и их свойств, а также возможность произвести сопоставление усвоенных слов с обозначаемыми объектами расширяет значения и понимание слов. В. М. Акименко указывает, что последовательность лексико-грамматических занятий должна быть выстроена в порядке возрастающей сложности, с постепенным убыванием наглядности и «свёртыванием» плана высказывания. В результате В. М. Акименко предлагает такой порядок работы с применением интеллектуальных карт: 

1. Выделение основных (ключевых) понятий по теме. 

2. Называние картинок, изображённых на карте для уточнения и закрепления словарного запаса. 

3. Составление и распространение предложений по каждой «ветке» дерева. 

4. Воспроизведение рассказа по интеллектуальной карте. Наглядность при данном виде работы максимально представлена в виде предметов, объектов, рисунков и порядка действий с ними, наблюдаемыми детьми на карте [6]. 

План рассказывания соответствует порядку картинок, последовательно выстроенных на каждой ветке дерева справа налево сверху вниз. Наличие модели высказывания помогает успешно составить связное высказывание, а также создаёт предпосылки для работы над творческим рассказыванием. Таким образом, наглядность и план высказывания, а также образец рассказа, данный педагогом, обеспечивают полноценное составление рассказа детьми. 

Но метод интеллект-карт позволяет развивать не только речь, но и различные процессы мышления. Моделирование при помощи интеллект-карт формируют такие универсальные логические действия, как: 

1. Анализ объектов с целью выделения признаков (существенных и несущественных). 

2. Синтез как составление целого из частей, в том числе с самостоятельным достраиванием, восполнением недостающих компонентов. 

3. Выведение следствий. 

4. Установление причинно-следственных связей. 

5. Построение логической цепи рассуждений. 

6. Доказательство. 

7. Выдвижение гипотез и их обоснование. 

По теме в зависимости от цели НОД подбираются как прилагательные (круглый, красный, гладкий и т.д.), так и глаголы (висит, 

падает, катится, краснеет, портится, и т.д.), подбираются предметы по аналогии, развиваются процессы анализа и синтеза, умение находить общие признаки (Что еще круглое как яблоко? - Мяч, колесо, монета – Яблоко круглое, как мяч. Что еще красное? Помидор, шарик, огонь, флажок – Шарик красный, как яблоко.), проводится сравнение объектов с нахождением общих и различных признаков с составлением сложно сочиненных и сложно подчиненных предложений (Собака умеет прыгать, и кошка умеет прыгать. Кошка умеет мяукать, а собака лаять. Собака друг человека, потому что помогает ему.), определение признаков предметов и составление описательного рассказа о предмете на основе интеллект-карты по лексической теме [8]. 
3.Образецы НОД с использованием интеллект – карт 

НОД занятия в подготовительной группе 

« Расскажем Петрушке об осени» 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие 

Цель: закрепить представления детей о характерных признаках осени и осенних явлениях. 

Задачи: 

- обобщить имеющиеся знания детей об осени, ее признаках; 

- развивать умение понятно для окружающих выражать свои мысли; 

- воспитывать у детей уважительное отношение друг к другу 

Оборудование и материалы: игрушка Петрушка, магнитофон с записью музыки П.И. Чайковского «Осень», большой ватман, клей карандаш, иллюстрации об осенних приметах, перелетных птицах, природных явлениях, животных, фломастеры. 

Предварительная работа: наблюдение на прогулке за изменениями в природе; беседы об осени; чтение художественных произведений «Листопадничек» И.Соколов-Микитов, «Лес осенью» А. Твардовский, стихи об осени А. С. Пушкина, А. Плещеева, А. И. Бунина; разучивание стихов и поговорок об осени; рассматривание иллюстраций и фотографий с изображением осенней природы, животных; рисование на занятиях по ИЗО-деятельности и самостоятельной художественной деятельности различных осенних пейзажей; просматривание мультфильмов об осени. 

Ход занятия: 

Звучит классическая музыка. П.И.Чайковский «Осень». Занятие начинается в познавательном уголке рядом с выставкой детских рисунков и поделок из природного материала. 

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку: 

Он с бубенчиком в руке, 

В сине – красном колпаке. 

Он веселая игрушка, 

А зовут его… (Петрушка) 

Сегодня к нам в гости пришёл Петрушка, он просит у нас помощи. Петрушка своим друзьям хотел рассказать об осени, но оказалось, что он ничего о ней не знает. Давайте ему поможем и расскажем об осени. А чтобы Петрушка ничего не забыл, предлагаю нам составить схему-карту, которую Петрушка покажет своим друзьям. 

Дети: Да 

Воспитатель: Присаживайтесь на стульчики. Наша карта будет располагаться на большом листе бумаги (показываю ватман наклеенный на доску). Как вы думаете, что мы можем прикрепить в центр нашего листа? 

Дети: картинку об осени. 

Воспитатель: Правильно (прошу одного ребенка приклеить картинку). От картинки мы проведем несколько стрелок и к ним приклеим приметы осени. На столе разложены различные иллюстрации, вам нужно выбрать то, что бывает осенью и прикрепить их на нашу схему (дети разглядывают иллюстрации, рассказывают о выбранной картинке и приклеивают её на ватман). 

Воспитатель: молодцы, вы справились с заданием, а давайте более подробно расскажем Петрушке о каждой осенней примете? А начнем с погоды? Как меняется погода Осенью? 

Дети: Чаще идет дождь, становится прохладнее, люди одевают теплую одежду, дует сильный ветер. 

Воспитатель: Хорошо, мы с вами найдем нужные картинки и прикрепим к нашей карте. 

Воспитатель: А что же изображено на этой картинке? 

Дети: Птицы улетают в теплые края. 

Воспитатель: Я буду вам загадывать загадки о птицах, кто угадает, получает картинку с изображением птицы и приклеивает ее к нашей карте. 

В небе осенью курлычут, За собою в небо кличут. Долго манят нас вдали... Кто скажите? ... (Журавли) 

Детки домик смастерили И на дерево прибили. Поселился в нем певец... Как зовут его? ... (Скворец) 

Мать никудышная она, Яйцо подкинула подружке, Умчалась посчитать года, Не зря зовут её ... (Кукушка) 

Вместе с этой черной птицей К нам весна в окно стучится. Зимнюю одежду прячь! Кто по пашне скачет? (Грач) 

На лету хватает мошек, Хвостик - тонкие косицы, Предсказать погоду может, - Вам знакома эта птица. (Ласточка) 

Может плавать и нырять, В небе высоко летать. Мне скажи через минутку. Что за птица? Знаешь? - …. (Утка) 

Воспитатель: Молодцы ребята, отгадали всех птиц. А что же обозначает эта картинка? 

Дети: Люди собирают урожай. 

Воспитатель: А какие дары осень приготовила для людей? 

Дети: Овощи, фрукты, ягоды, грибы. 

Воспитатель: Все правильно. Давайте мы их с вами под стрелочками нарисуем. (выбираю детей и они по очереди рисуют фрукты, ягоды и овощи) 

Воспитатель: Какие красивые овощи, фрукты, ягоды, грибы у вас получились. И осталось у нас последнее задание. Нужно рассказать Петрушке о последней картинке. Что же на ней изображено? 

Дети: Звери осенью готовятся к зиме. 

Воспитатель: Правильно, а кто может назвать и рассказать какие звери и как готовятся осенью к зиме? 

Дети рассказывают о медведе, зайце, ежике, муравьях, белке. Воспитатель дает иллюстрации с животными, о которых они рассказывают, и они их приклеивают на ватман. 

Воспитатель: Смотри Петрушка, какая замечательная карта об осени у нас получилась. Тебе нравится? 

Воспитатель: Каждый постарался на славу. Петрушке очень понравилась наша карта. Он всех благодарит, за помощь. Ему хочется побыстрее побежать к своим друзьям и рассказать об осени. Давайте ему подарим нашу карту и скажем до свидания. 

Дети: До свидания, Петрушка. 

(Фото с занятий см. Приложение 1.) 

Конспект занятия по познавательному развитию 

в подготовительной группе по теме «Виды транспорта» 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие 

Цель: Закрепить знания о разных видах транспорта, умение объединять полученные знания в таблицу-схему. 

Задачи: 

- Упражнять в умении классифицировать транспорт по видам; 

- Развивать познавательно-мыслительную активность детей: производить мыслительные операции (обобщение). 

- Воспитыватьлюбознательность, уважение к своим товарищам. 

Предварительная работа: чтение книг В.Зубкова «От колеса до робота», «Машины вокруг нас», «Великие открытия»; рассматривание предметных и сюжетных картинок по теме «Транспорт», беседы по ним; наблюдение за транспортом на прогулке; раскрашивание картинок-раскрасок с изображением транспортных средств; создание уголка развивающих игр на тему «Транспорт»: пазлы, настольные игры («Собери машину или самолет», «Почини технику», «Что лишнее», разрезные картинки «Транспорт») 

Материалы: Ватман (на нем изображены небо – земля – вода), картинки с изображением разнообразных транспортных средств, посылка, фломастеры. 

Ход занятия. 

Воспитатель: смотрите ребята, сегодня в садик пришла посылка, адресованная детям нашей группы. Давайте посмотрим, что в ней? (Высыпаем на стол иллюстрации с изображением транспорта) Наверное, её содержимое как-то связано с темой нашего разговора. Скажите, что изображено на картинках? 

Дети: машина, самолет, корабль….. 

Воспитатель: Как одним словом можно назвать все изображенное на картинках? 

Дети: транспорт 

Воспитатель: Молодцы, речь сегодня пойдет о транспорте. Мы сегодня узнаем все о транспорте, какой он бывает, зачем и для чего он нужен. А чтобы вам легче было все запомнить, в процессе нашей беседы мы сделаем с вами схему-карту, в которой обозначим все виды транспорта. (на доске вывешивается ватман, с прикрепленной табличкой «ТРАНСПОРТ») 

Ответы детей 

Воспитатель: На какие группы по месту передвижения можно разделить транспорт? Есть разные виды транспорта – одни летают в небе, другие – ездят по дорогам, третьи – плавают по морям и океанам. Весь транспорт можно разделить на такие виды: 

1. Воздушный – к нему относятся самолёты, вертолёты, воздушные шары, ракеты, дирижабли. 

2. Наземный – к нему относятся автомобили, пожарные машины, велосипеды, поезда, автобусы, мотоциклы, трактор, трамвай, экскаватор. 

3. Водный – корабли, лодки, катера, яхты, подводные лодки, моторная лодка, парусник. 

4. Подземный – к нему относится метро. 

(воспитатель от таблички проводит стрелки и пишет печатными буквами ВОЗДУШНЫЙ, НАЗЕМНЫЙ, ВОДНЫЙ, ПОДЗЕМНЫЙ) 

Воспитатель: для чего нужен транспорт? 

Ответы детей 

Воспитатель: Давайте немного разомнемся: 

Физкультминутка: 

Раз - подняться, потянуться, Два - нагнуть, разогнуться, Три - в ладоши, три хлопка, Головою три кивка. На четыре - руки шире, Пять - руками помахать, Шесть - на место тихо сесть... 

Воспитатель: Ну, вот немного отдохнули и можно двигаться вперед. 

Отгадайте загадку: - Где встречается такое, что земля над головою? 

Дети: метро 

Воспитатель: Как вы думаете, к какому виду транспорта относится метро? 

Ответы детей. (Просим ребенка, который отвечал, найти картинку МЕТРО и прикрепить к нашей схеме к нужной стрелочке) 

Воспитатель: Слушаем следующие загадки 

Чудесный длинный дом, Пассажиров много в нем. Носит обувь из резины И питается бензином... (Автобус) 

Спозаранку за окошком Стук, и звон, и кутерьма. По прямым стальным дорожкам Ходят разноцветные дома. (поезд) 

Этот конь не ест овса, Вместо ног — два колеса. Сядь верхом и мчись на нём, Только лучше правь рулём. (велосипед) 

Дорогой ровной мчит фыркун, 

Его несет коней табун. (Автомобиль) 

Воспитатель: Молодцы, все правильно отгадали, найдите среди картинок, картинки-отгадки, выложите их на столе в ряд. Как одним словом можно назвать этот вид транспорта? 

Ответы детей 

Воспитатель: правильно наземный транспорт. Давайте прикрепим эти картинки к нужной табличке. 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, какой вид транспорта самый быстрый? 

Ответы детей 

Воспитатель: Правильно, воздушный. Давайте на нашу карту добавим воздушные виды транспорта, что к ним относится? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Какой вид транспорта у нас остался? 

Ответы детей 

Воспитатель: Давайте попробуем нарисовать на карте водные виды транспорта. 

(Несколько детей рисуют корабль, лодку, подводную лодку) 

Воспитатель: Давайте поиграем в игру «Летает - не летает».

Я называю транспорт, если он летает, то вы показываете крылья, а если нет, то хлопаете в ладоши. 

Вертолет, метро, самолет, ракета, подводная лодка, велосипед, трамвай, автобус, спутник, парашют, лодка…. 

Воспитатель: И напоследок поиграем еще в одну игру «Правда или нет». Я буду зачитывать по одному предложению, а вам нужно будет согласиться или не согласиться со мной. Если вы согласны с моим утверждением, тохлопаете в ладоши 1 раз, если не согласны,топаете ногами 1 раз. 

1. Транспорт – это средство передвижения. (+) 

2. Автобус – вид воздушного транспорта. (–) 

3. Корабль является наземным транспортом. (–) 

4. К подземному транспорту относится метро. (+). 

5. Лодка – это транспорт, который передвигается по воде.(+) 

6. Транспорт приносит только вред человеку. (–) 

7. Весь транспорт делится на 4 группы: воздушный, наземный, водный, подземный. (+) 

8. Шум автомобиля может испугать зверей. (+) 

9. При выбросе выхлопных газов загрязняется воздух. (+) 

10. Водный транспорт передвигается по земле. ( - ) 

Воспитатель: Вы хорошо сегодня потрудились. Что вам понравилось больше всего? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Ребята, вам задание. Найдите дома с родителями картинки необычных, экзотических видов транспорта. Попросите родителей рассказать вам о них. А вы поделитесь своими знаниями с ребятами в группе и дополните нашу карту. 

Конспект занятия в подготовительной группе 

с использованием метода интеллект карт 

по теме «Бурый мишка» 

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 

Цель: обобщить представления детей о жизни бурого медведя. 

Задачи: 

- формировать представления о жизни бурых медведей; 

- развивать умение детей оформлять интеллект-карты в ходе детского исследования; 

- воспитывать положительное взаимоотношение, умение договариваться друг с другом, для решения общей задачи. 

Предварительная работа: беседа с детьми о диких животных, чтение рассказов В. Бианки «Купание медвежат», Е. Чарушина «Медведица и медвежата», просмотр советских мультфильмов «Медведь липовая нога», «Топтыжка», «Верное средство», «Трям, здравствуйте», просмотр книг и илюстраций. 

Оборудование и материалы: картина «Бурый медведь» из серии «Дикие животные» и репродукция картины И. Шишкина «Утро в сосновом лесу», листы А3, карандаши, трафареты мишек. 

Ход занятия. 

Воспитатель: сегодня у нас необычное занятие. Ребята вы любите путешествовать? Послушайте внимательно стихотворение и отгадайте, в какое место мы сегодня с вами отправимся. 

Вы стесняться бросьте, 

Приходите в гости! 

Путь совсем не длинный- 

Лесом прямиком. 

Угощу малиной, 

Угощу медком. 

А зимой ко мне, ребята. 

Не советую ходить. 

А зимой меня, ребята, 

Не советую будить! 

А. Шлыгин 

Дети: в лес к медведю. 

Воспитатель: А что мы знаем про бурого медведя? Где он живет? Как выглядит? Чем питается? 

Ответы детей 

Воспитатель показывает детям картину «Бурые медведи», уточняет и дополняет ответы детей. 

Воспитатель: Медведь – крупное лесное животное с мохнатой и теплой шубой бурого цвета. У него большая голова на короткой шее, которую практически не заметно под густой шерстью, глазки маленькие, как бусинки. Видит мишка очень плохо, зато обоняние и слух у него прекрасные. А почему медведя иногда называют косолапым? 

Ответы детей 

Воспитатель: все очень просто: при ходьбе медведь ставит лапы пальцами внутрь, а пятками наружу, поэтому его и прозвали косолапым. А давайте и мы походим как мишка. 

Воспитатель: Хоть кажется медведь громадным и неповоротливым, ходит он тихо, так что ни одна веточка у него под ногами не хрустнет. 

«… Хоть мы, медведи, косолапы, а ловкачи. Мы так бегать умеем – лошадь догоним. На деревья лазим, в воду ныряем. Тяжелые пни выворачиваем, жирных жуков ищем. Мы мед и траву едим, корешки и ягоды. А дичинка попадет – и ей рады». 

Е. Чарушин 

Воспитатель: Летом мишке раздолье: он собирает разные ягоды. Как вы думаете какие? 

Ответы детей: (чернику, малину, бруснику) 

Воспитатель: Медведи любят грибы, орехи, желуди. А еще рыбу. Очень терпеливо и долго может сидеть мишка у лесной речушки и ждать, когда к берегу приплывет большая рыба, тогда он метко бьет по ней лапой и достает из воды. А как вы думаете, что ест лесной богатырь зимой? 

Дети: зимой он спит в берлоге. 

Воспитатель: А вы знаете, почему медведь зимой спит? 

Ответы детей. 

Раз морозною зимой 

Вдоль опушки лесной 

Шел медведь к себе домой 

В теплой шубе меховой. 

Шел он, шел к своей берлоге 

По проселочной дороге 

И, шагая через мост, 

Наступил лисе на хвост. 

Подняла лисица крик, 

Зашумел темный лес 

И медведь с испуга в миг 

На сосну большую взлез. 

На сосне веселый дятел 

Белке домик конопатил 

И промолвил: «Ты, медведь, 

Должен под ноги смотреть! » 

С той поры медведь решил, 

Что зимою нужно спать, 

По тропинкам не гулять, 

На хвосты не наступать. 

Он в берлоге безмятежно 

Спит зимой под крышей снежной. 

И доволен неспроста, 

Что родился без хвоста! 

А. Коваленков 

Воспитатель: Зимой медведь ложится в свою берлогу, снег прикрывает его жилище сверху, и там становится тепло. Мишка спит и сосет свою лапу. 

Будить его зимой нельзя, потому что разбуженный медведь очень опасен, такого медведя зовут медведь-шатун. 

Физкультминутка «Ты медведя не буди! » 

Как на горке снег, снег, (Руки поднять вверх – потянуться.) 

И под горкой снег, снег. (Присесть руки вперед.) 

И на елке снег, снег. (Руки развести в стороны книзу.) 

И под елкой снег, снег. (Присесть, руки в стороны книзу.) 

А под елкой спит медведь. (Палец к губам.) 

Тише, тише! Не буди, (Встать и тихонечко сесть на место.) 

Сядь на место, не шуми! 

Воспитатель: поздней зимой в берлоге у медведя появляются медвежата – точная копия своей мамы, только маленькие. Медвежата сосут молоко и греются около мохнатой мамы. 

Воспитатель: Скажите, а когда просыпается медведь? 

Дети: весной. 

Воспитатель: Правильно, мишка просыпается очень голодный и сразу отправляется на поиски пищи для себя и своих медвежат. 

Воспитатель: Вот мы с вами и побывали в гостях у хозяина леса, узнали о нем много интересного и нового. Давайте в память о нашем незабываемом знакомстве сделаем карту схему про медведя. Вспомните, пожалуйста, на предыдущих занятиях мы такую схему составляли вместе, а сегодня вы попробуете её нарисовать самостоятельно, в подгруппах. Садитесь за столы. 

Воспитатель: На каждом столе есть лист, трафарет мишки, цветные карандаши. Где на листе мы расположим мишку? 

Ответы детей 

Воспитатель: От мишки нарисуем первую стрелочку, что изобразим около нее? Может где живет мишка? 

Дети: мишка живет в лесу 

Воспитатель: давайте нарисуем несколько деревьев. Дальше ребята, вы вспоминаете, что еще мы говорили про мишку и рисуете это на своей схеме. Только сначала договоритесь в своей группе кто, что будет рисовать о мишке. 

Воспитатель: Какие вы молодцы, у всех получились очень красивые и интересные карты. Посмотрите на свои работы, можно рассказать о медведе по вашим картам? 

Ответы детей 

Воспитатель: На следующем занятии мы с вами составим рассказ о буром мишке по вашим схемам. Договорились? 

Заключение. 

Метод интеллект-карт особенно эффективен для дошкольников, так как у них преимущественно развито наглядно-действенное мышление, память носит непроизвольный характер, а мыслительные задачи решаются с преобладающей ролью внешних средств, наглядный материал усваивается лучше вербального. Метод интеллект-карт помогает ребенку зрительно представить абстрактные понятия слово, предложение, текст, научиться работать с ними. По картам легко запомнить лексику, формировать и обогащать словарь ребенка, придумывать предложения и рассказы и тем самым обобщать и закреплять тему недели. Наглядность интеллект-карты вызывает у ребенка желание высказаться. 

В условиях реализации ФГОС использование интеллект-карты позволяет осуществлять интеграцию всех образовательных областей. Применение технологии моделирования помогает сформировать у воспитанников чёткие и глубокие представления о мире предметов и природы, стимулирует познавательную активность детей и способствует развитию креативных способностей. Эффективность этого метода в работе с дошкольниками неоспорима, так как на всех этапах работы предусматривается опора на наглядность, что исключает формальную передачу знаний детям. А непосредственное участие воспитанников в составлении интеллект-карт способствует развитию восприятия, памяти, мышления, воображения, творческих способностей, словаря, грамматического строя и планирующей функции речи. В результате применения интеллектуальных карт ребёнок учится не только усваивать информацию, но и оперативно с ней работать. Данный метод является универсальным способом познания окружающего мира и знаний накопленных человечеством. 

Можно сделать вывод о том, что применение интеллектуальных карт в процессе обучения способствует познавательному и речевому развитию ребёнка. В условиях реализации ФГОС использование интеллект-карты позволяет осуществлять интеграцию областей: коммуникация, познание и социализация. Методика является очень эффективной, так как на всех этапах работы предусматривается опора на наглядность и моделирование, что способствует развитию восприятия, памяти, мышления, воображения, творческих способностей, словаря, грамматического строя и планирующей функции речи. В результате применения интеллектуальных карт ребёнок учится не только усваивать информацию, но и оперативно с ней работать. Применение интеллект-карт является универсальным способом познания окружающего мира и знаний, накопленных ребёнком, формирует преемственность между детским садом и школой. 

Интеллектуальные карты можно использовать в процессе обуучения на коррекционных занятиях, они способствует речевому развитию ребенка. 

Методика действительно оказывается очень эффективной для детей с нарушениями речи, так как на всех этапах работы предусматривается опора на наглядность и моделирование, что способствует развитию словаря, грамматического строя речи и планирующей функции речи. В результате применения интеллектуальных карт ребенок развивается: он не только учится усваивать информацию, но и оперативно с ней работать. Постоянное использование методики позволит сделать мышление более организованным, четким, логичным. 

Считаем, что многовариативность использования интеллект-карт позволяет применить этот метод в разных областях педагогической деятельности, и мой опыт будет полезен коллегам и родителям дошкольников. 

Продолжая работу по этой теме, планирую расширить диапазон применения интеллектуальных карт в коррекционной работе с детьми с ОНР, уделить больше внимания использованию интеллект-карт при развитии связной речи. 
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